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Předložená bakalářská práce je postavena na výzkumu prostředí pěstounské péče, a to jak s pěstouny, tak s klíčovými pracovníky. Autorka pracuje s konceptem aktérství a zaměřuje se zejména na vyjednávání pěstounů o podmínkách poskytování pěstounské péče a na komunikaci s doprovázejícími orgány – tzv. klíčovými pracovníky a pracovníky OSPOD. Centrem zájmu tak nejsou samotné děti v pěstounské péči, ale vyjednávané podmínky státu pro vykonávání pěstounské péče, úsilí o získání nových pěstounů a spolupráce pěstounů s doprovázejícími službami i role OSPODu.

Na práci lze jednoznačně vyzdvihnout autorčin vhled do zvolené problematiky, získání dostatečného množství informantů a realizaci rozhovorů, které přinesly dostatek potřebných dat pro formulaci vlastních zjištění, volbu vhodné literatury i její využití. Během výzkumu nehovořila pouze s pěstouny, ale i s profesionály – podařilo se jí získat pět pěstounek a tří klíčové pracovnice a jednoho pracovníka, přičemž jedna z pěstounek, ve výzkumu uváděna pod jménem Karla, působila současně jak jako pěstounka, tak i jako klíčová pracovnice. Kromě toho autorka realizovala jak zúčastněné, tak i nezúčastněné pozorování a vedla si terénní deník, na který ve své práci pečlivě odkazuje (stejně jako odkazuje i na rozhovory s informanty).  Své informanty anonymizuje a současně o nich uvádí data jako dobu, jak dlouho se pěstounství věnují, jakého dosáhli vzdělání, jaká byla jejich dosavadní cesta. Na pěstounství se autorka dívá především pohledem antropologie rodiny a příbuzenství, přičemž pracuje s konceptem „alloparenting“ a ukazuje, že je v některých kulturách náhradní rodičovství běžnější.


Co se týče formálních úprav, je práce celkově dobře promyšlená, přehledná, dodržuje jednotný citační úzus, ovšem na některých kapitolách je patrný jistý spěch a nedotaženost. Například metodologie je částečně psaná jako záměr - "Výzkum bude usilovat" (s. 10), vyskytují se občasné překlepy či vyšinutí z vazeb - "získala jsem tři informanti" a nikoli informanty (s. 12), na jednom místě chybí v odkaze na zdroj uvedení roku (Heřmanský 417–439, viz s. 16). Na str. 23–26 je pak příliš mnoho přímých i nepřímých citací z teoretických zdrojů a bylo by vhodné lépe promyslet, jak tuto kompilaci jinak vhodně volených výpisků ze zdrojů lépe provázat s vlastním výzkumem, či jak přehledněji zdůraznit odpovědi na předem formulované výzkumné otázky.

Celkově je ovšem práce z mého pohledu na vysoké úrovni, autorka pracuje s velkým množstvím zdrojů včetně zahraničních. V celé práci nacházím jen několik drobných chybek a míst, které by bylo vhodné vylepšit. Práci tak považuji z formálního hlediska za vyhovující a z obsahového a odborného hlediska za příkladnou.
Vzhledem k výše uvedeným charakteristikám práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm B (popř. A v závislosti na průběhu obhajoby).
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